

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.
V. déken „ 9 K. „ 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár épület.)

Tisza diszpolgársága.

Elutasított panasz.

(Döntött a közigazgatási bíróság.)

Debrecen város törvényhatósági bizottsága tudvalevőleg diszpolgárrá választotta 39 szótöbbséggel gróf Tisza István miniszterelnököt. Ez ellen dr. Bacsó Dezső és társai panaszt tettek a közigazgatási bíróságnál.

A panasznak nem adtak helyt. A m. kir. közigazgatási bíróság érdemi bírálat nélkül visszautasította azt, még pedig a következő indokok alapján:

Az indoklás.

A városi törvényhatóságoknak diszpolgárok választása tárgyában hozott határozatai nem tartoznak azon határozatok közé, amelyek ellen az 1896. XXVI. t. c. vagy valamely későbbi törvényes jogszabály értelmében a közigazgatási bíróság előtt való eljárásnak helye van.

A panasziratban idézett 1896. XXVI. t. c. 42 §-a alapján sem vonható ez az ügy a m. kir. közigazgatási bíróság hatáskörébe, amely törvényszakasz rendelkezése szerint a közigazgatási bíróság előtt való eljárásnak helye van a törvényhatósági bizottság azon határozata (eljárása) ellen, amellyel valamely bizottsági tagnak, vagy tagsági joggal bíró tisztviselőnek a közgyűlési tárgyaláson való részvétele és szavazó joga felett dönt.

Ugyanis a közigazgatási bíróság hatásköre az idézett törvény alapján akkor áll fenn, ha az illető bizottsági tagoknak, vagy tisztviselőknak a szavazat joga a törvényhatósági közgyűlésen vitássá vált és eljárás, valamint döntés tárgyává tétetett.

Azt azonban a panaszlók nem is állítják, hogy a jelen esetben a közgyűlésen résztvevő szavazati joga vitássá tétetett és ebben a kérdésben a közgyűlés eljárta és döntött volna, hanem csupán a panasziratban említik, az 1896. XXVI. t. c. 42. §-ára hivatkozva, azt, hogy felsőbb befolyás következtében érdekelt tisztviselők is szavaztak, akiket különben meg sem neveznek.

A magyar királyi közigazgatási bíróság előtt való eljárásnak az idézett törvény 42. §-ában meghatározott feltételek tehát a jelen esetben hiányzik.

De nem vonható ez az ügy a bíróság hatáskörébe panaszlók által megjelölt másik alapon, t. i. az 1896. XXVI. t. c. 23. §-a 1. és 2. pontjai alapján sem.

Az idézett törvényszakasz 1. pontja szerint a közigazgatási bíróság előtt való eljárásnak helye van a törvényhatóság azon határozata ellen, amellyel a községi hatóságot valamely személyre, vagy vagyona vonatkozólag megállapítja.

A községi hatóságról az 1886. XXII. t. c. 3. §-a pedig, a melyre a 23. §. 1. pontja utal, akképen rendelkezik, hogy az kiterjed a községben és a község területén lakó, vagy tartózkodó minden személyre és a községben és területén létező minden vagyona.

A két törvény eme rendelkezéseiből nyilvánvaló, hogy a diszpolgárrá választás és a községi hatóság megállapítása között semminemű vonatkozás nincs.

A törvény 23. §-ának 2. pontja pedig

azt az esetet utalja a bíróság hatáskörébe amidőn a törvényhatósági, illetőleg közigazgatási bizottság valamely honpolgárnak a községben való települése, vagy a községben települtnek a községi kötelékbe való felvétele iránt intézkedett.

Ilyen intézkedést pedig a törvényhatóság határozata nem foglal magában. Ezen indokokból a panaszt bírói hatáskör hiányában érdemi bírálat nélkül vissza kellett utasítani.

Bizonyos, hogy a közigazgatási bíróság határozata nem fog Debrecenben meglepetést kelteni. Csupán a gyors eljárása.

Bluz, pongyola

Epous vászon alj feltűnő olcsó árban

Komlósnál, Piac-u. 52.

megyeház mellett. 1019

Egyház és iskola.

A Svetits-intézeti egyéves női kereskedelmi tanfolyam, mely már több év óta fennáll és növendékeinek szép gyakorlati képességet és kenyérkeresetet nyújt, a jövő iskolaévben is megnyílik. A felvételre naponként jelentkezni lehet az intézet főnökségénél.

Legjobb színes ingek FEKETÉNÉL.

Látogatás a „Vajdá“-nál.

Irta: Noszlopy Tivadar.

Faluszemesen, a vasúti állomással éppen szemben van egy kis nyaraló, melyben Eötvös Károly, irodalmunk eme kitünősége tölti minden évben a nyarat.

Balatonboglárról átrándultam Faluszemesre, mely alig negyedóránnyira van innen vasúton és meglátogattam a nagy „Vajdát“. Ő maga is úgy írta alá azt a képes levelezőlapot, melyben tudatta, hogy: „számodra mindig itthon van a Vajda“.

A kis, három szobás nyaralójának dolgozószobájában fogadott Eötvös Károly s alighogy helyet foglaltam, megkínált szivarral, ő maga pedig pipára gyújtott s úgy diskurálgatott az elmúlt időről, érdekesebbnél-érdekesebb történeteket mondva el.

Rokonmról, néhai Noszlopy Tamás, noszlopi földbirtokosról is megemlékezett, a ki neki jó barátja és birtokos társa volt Veszprémmegyében s akivel sok kellemes napot töltött el. Tamás napját minden évben megünnepezték a noszlopi kastélyban, ott volt a vármegye színe-java, ugyszintén hi-

reszek voltak a szürettek s Somlyóban, ahol Tamás bátyámnak igen szép szőlője és pin-céje volt.

— Hej, öcsém! régen volt az, mikor mi ilyen ünnepélyes alkalmakkor a mulatozás mellett megyei dolgokat is tárgyaltunk, sőt az országos politikával is foglalkoztunk. Tudod, más világ van most! Az emberek is mások, nem lehet hinni már senkinek! Azok a régi jó idők letűntek, elmúltak örökre, szegény jó Tamás barátom is régen ott porlad már a családi sírboltban, a noszlopi temetőben. Alig van már egy-kettő az én veszprémmegyei kortársaim közül, nemsokára én is elköltözöm. Hidd el öcsém, nem is bánom, megutáltam ezt a komisz világot!

Ezután egy nagyot sóhajtott, kiverte pipájából a hamut s újra rágyújtott és tovább beszélt.

— Tudod öcsém! az én őseim is jó magyar emberek voltak, mint a tiéd, sohasem voltak labancok, de nem is kaptak ám a császártól dorainiumokat! Az Eötvös-családnak Abauj-, Gömör- és Borsodvármegyében voltak ősi birtokai, azonban egyik

Eötvös ellen, mivel Thökölynek volt a híve, nota-pert (nota infidelitas) indítottak, amelyek fej- és jóságvesztés szokott a vége lenni. A kuruc Eötvös ez elől a Hajduságba menekült s Szoboszlón halt meg 1736-ban, az akkor dühöngött pestisben. Ennek a kuruc Eötvös Jánosnak volt a fia Ferenc, aki Nagykőrösön református lelkész volt s akitől az én ősapám származtak le.

Eötvös Károly anyja Hódossy leány volt s az egykor Somogyban, Gige községben lakott Hódossy János és Hódossy József birtokosokkal rokonságban állott. Hódossy József — mint Eötvös beszélt — nagy méhészt volt, amit igazol az is, hogy 1854-ben 350 mázsa mézet termelt. Ebből a Hódossy-családból származik Hódossy Lajos, aki Győrben a királyi tábla elnöke.

Somogy-, Zala- és Veszprém vármegyéknek multját és családjainak történetét jól ismeri Eötvös Károly, a régmúlt időkre vonatkozólag igen sok érdekes dolgot beszélt el nekem.

A 14. és 15. században hatalmas szerepet játszott tóthi Lengyel-családnak birtoka 204 faluból állott — de ez a család

Emerich Pál

zongoramester **zene-estélya Szombaton 23-án lesz a Royalban.** Jegyek: Schwarz Dániel, Nagy Samu és Turai dohánytőzsdéiben, Frank Testvéreknél.

A kereskedelemügyi miniszter leirata Debreczenhez.

Az építőipar megrendszabályozása.

Gyakran panaszkodnak az iparosok, hogy a hatóság félreérti az építőiparra vonatkozó rendeleteket és e miatt az építőiparosok iparuk gyakorlása közben sok zaklatásnak vannak kitéve. Harkányi János báró, az új kereskedelmi miniszter most leiratot intézett Debrecen város hatóságához, mint írja, mert szükségesnek látja az érvényben levő rendelkezések szabatos szövegezését és ezzel kapcsolatosan, habár csak ideiglenes jelleggel is, a legsűrűbben kielégítendő követelmények teljesítését.

Megjegyzendő, hogy a kereskedelmi miniszter a kérdésnek ezuttal fogantatott rendezését egyáltalában nem kívánja mérvadónak jelenteni az építőipar gyakorlásának törvényes módzataira nézve, különösen abban a tekintetben, hogy az építőipar különböző fokozatait, illetve ágait és ezzel kapcsolatosan a különböző építőiparosok munkaköreit a törvény szabályozása során miként határolják el egymástól. Az eddigi rendeletet tehát hatályon kívül helyezte és helyette a következőket rendelte el:

1. A kőműves mesterek joga van bárhol olyan földszintes lakóházakat s gazdasági épületeket, az építkezés teljes befejezéséhez szükséges iparosmunkákkal együtt önállóan végrehajtani, melyeknél a legszélesebb épület szárny szélesség mérete, a két külső felszínvonal között mérve, a 15 métert meg nem haladja, amelyben a legszélesebb traktus — mélység belső fesztávola 6 méternél nem nagyobb. Ezeknél nagyobb épületeknél a kőművesmester csak a föld, kőműves és elhelyező munkákat és ezeket is csak építőmester vezetése alatt végezheti.

2. Ácsmester bárhol faszervezetű házak felépítését, melyek alatt a favázás házak is értendők, a kapcsolatos összes más ipari munkákkal együtt és ezenkívül minden néven nevezendő ácsmunkákat önállóan végezhet.

3. A kőműves-iparos bárhol minden olyan javító, tatarozó munkát önállóan végezhet, mely az épület szerkezeti részét nem érinti és amelyekhez földszintnél magasabb állványok felállítása nem szükséges. Jogositva van továbbá nagyközségekben és kisközségekben egyszerű szerkezetű földszintes, azaz egy, legfeljebb két szobából, konyhából és kamarából álló egyenes sorú, pincenélküli lakóházakon és gazdasági épületeken, amelyeknél az épület szélessége, vagyis a külső szerkezeti főfalak közötti fesztávolság 6 méternél nem nagyobb, az ácsmunka kivételével, a kőműves és egyéb ipari munkát önállóan végezni. Egyes vidékeken, ahol bizonyos típus szerinti lakóházak építése szokásos és általános, a kőműves iparosok és kőművesmesterek ilyenek építését végezhetik akkor is, ha azok a fönt körülírt egyszerű szerkezetű lakóházaktól eltérők is.

4. Ácsiparosnak joga van bárhol az épület szerkezetét nem érintő minden javító és tatarozó munkát önállóan végezni, azonkívül nagy- és kisközségekben oly földszintes épületeken előforduló ácsmunkát, amelynek építésére a kőműves iparos jogosult, saját felelősségére végrehajtani, végül bárhol padlókat, kerítéseket, kapukat, ajtó- és ablakfélfákat, sertés és hasonló ólakat készíteni.

Ezen rendelet a mai nappal életbe lépett, de a fennállott földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszterium által erre vonatkozólag 1884. évi október hó 30-án kiadott rendelet egyéb rendelkezéseit nem érinti.

Némethi fényképész

mütermé Vasárnap is nyitva. Családi vagy alkalmi csoport felvételek műtermen kívül is eszközöltetnek. 1023

Vármegye.

Végzetes szerelem. Tetétlen községben egy 17 éves suhanc dobta el magát az életet. Karap Károly a neve s szülei lakásán felakasztotta magát. Azt mondják, hogy reménytelen szerelem miatt követte el tettét. Irást nem hagyott hátra. Az esetről jelentést tettek a debreceni kir. ügyészségnek, amely a temetési engedélyt megadta.

sohasem volt jó hazafi, királypartiak voltak mindig — mondotta Eötvös Károly.

Nagy lelkesedéssel beszélt azonban az egykor hatalmas Csobánévár uráról, a kiváló magyar hazafiról: Gyulaffy Lászlóról és vitéz kartársairól: Thury György volt nagykanizsai várkapitányról, Dobó Istvánról, Eger várának hős védelmezőjéről és Zrínyi Miklósról, a szigetvári hősről.

Miksa császárnak magyar királylány koronáztatása alkalmával fényes lovagversenyt rendeztek 1563-ban Pozsonyban, amelyen Európa összes vitéz lovagjai megjelentek. Ennek a lovagversenynek az volt a célja, hogy a híres magyar vitézség fényét elhomályosítsák, hogy lássa mindenki a külföldi lovagok ügyességét, amely messze túlhaladja a magyart.

Azonban a rendezők ezt az örömet nem érhették meg, mert a vitézi lánzsavetésben az összes külföldieket legyőzték a magyarok, akiket mostan a királyné egymás elleni viadalra készítetett, hogy mutassák meg, melyik lesz a győztes? Csak az országgyűlés beavatkozása folytán maradt el ez a mérkőzés, mert az ország-

nak szüksége volt arra a két kiváló vitézre!

— Látod öcsém, milyen huncut volt a német mindig! De voltak mindenkor jó hazafiak!

Főlemlítette ezután Pálóczi Horváth Ádámot, ezt a kuruclelkű költőt, aki a nemzeti szellem ébrentartásának szentelte életét, aki Balatonfüreden lakott, majd első neje: Oroszy Zsófia elhalván, a somogyvármegyei Nagybajomba költözött.

Arról a híres Thury Györgyről, aki Nagykanizsa várának volt kapitánya, szintén sokat beszélt a Vajda, azonban — mint mondotta — sem ennek, sem kiváló kortársának, Gyulaffy Lászlónak — aki később itt hagyta rengeteg birtokát és várát s Erdélybe költözött — vitézségéről hallgatnak a krónikák. Csak a titkos levéltárak elsárgult lapjain találhatunk érdekes adatokat e kiváló férfiakra vonatkozólag.

Közelegvén az én vonatomban, elbucsuztam a Vajdától, az a két órai idő azonban, amelyet nála töltöttem, örökké emlékezetemben fog maradni.

A monarchia kudarca a revízió kérdésében.

Nem lesz revízió.

— Távirati tudósítások. —

Ausztria és Magyarország lemondott a revízióról.

Bécs, augusztus 13. Ausztria és Magyarország elhatározta, hogy lemond a bukaresti szerződés revíziójáról. Döntő volt erre Oroszország magatartása. Oroszország ugyanis a francia kormány befolyása alatt lemondott a revízióról Kavalára vonatkozóan. A francia kormány ugyanis kijelentette Oroszországnak, hogy nincs semmi kifogása a revízió ellen, nem kívánja azonban, hogy Kavalát a görögöktől elvegyék. Ily körülmények között Oroszország visszavonta a revízióra vonatkozó kívánságát és követte ebben Ausztria és Magyarország, mert mint hivatalosan is kijelentik, e kívánságával elszigetelten marad. Hozzáteszik ehhez, hogy Ausztria és Magyarország mint a hatalmak szignitáriusa, meg fogja tagadni a bukaresti béke elismerését. Ez a megtagadás csak plátói értékű lesz, mert Ausztria és Magyarország ezzel csak azt akarja kifejezésre juttatni, hogy a bukaresti békét nem tartja igazságosnak és jónak. Más következménye a ratifikáció megtagadásának nem lesz.

Német bírálat Berchtold politikájáról.

Berlin, augusztus 13. A lapok a bécsi és berlini külügyi hivatal közötti bonyodalmat nyugodtan itélik meg. Azt hiszik, hogy az egyenetlenség, a mely most a két ország között fennáll, nem fog sokáig tartani. Bécsben hamarosan be fogják látni, írják a lapok, hogy Ausztriának és Magyarországnak semmi haszna sem lehet abból, ha egész Európa akaratával szembehelyezkedik. Berchtold grófnak tehát nem lehet más választása, mint hogy ennek a helyzetnek aláveti magát. A berlini jól értesült körök eddig még nem tudnak semmit arról, hogy Berchtold gróf a bukaresti szerződés revízióját elejtette, de akár megtörtént már ez a nyilatkozat, akár nem, Berchtold grófnak mindenesetre engednie kell. Az osztrák és magyar külügyminiszter be fogja látni, mondják tovább ezek a körök, hogy egész Balkán-politikája hamis uton járt eddig.

Orosz ígéret a szorongatott Bulgáriának.

London, augusztus 13. A Daily Mail bukaresti levelezője, Dillon dr. a következőket táviratozza lapjának: Oroszország megígérte Bulgáriának, hogy megvalósítja Drinápoly kiürítését és hogy Kavaláról lemondjanak Bulgária javára, esetleg azt is, hogy lemondjanak Kocsánáról és Radovistyeréről is.

Németország elhidegült.

Bécs, aug. 12. Kinos feltűnést keltett a berlini Post cikke a Németország és a monarchia viszonyáról, mely utóbb rendkívül elhidegült. Németország — mint a Post írja — nagyon elkényeztetette a monarchiát és kritika nélkül csatlakozott Balkán-politikájához, mely teljesen csődöt mondott. Az éles támadás nagyon kellemetlenül érintette a bécsi Ball-platzot, mert ez azt jelenti,

Cserépkályhák, konyhák, folytonégő kályhák stb.

legolcsóbb árak mellett.

Bészler és Dávid

vaskereskedőknél

DEBRECZEN, Piac-u. 7. sz.

713

hogy Németország önálló Balkán-politikát akar folytatni a jövőben, miután a monarchia nagy befolyását, mint tekintélyét a Balkánon elvesztette.

Oroszország elejtette a revíziót.

Bécs, augusztus 13. Mint a Neues Wiener Abendblatt jelenti, Oroszország még hivatalosan nem közölte, hogy a békerevizitót elejtette.

Páris, augusztus 13. Megdönthetetlen tény, hogy Oroszország végleg elejtette a békerevizitó követelését.

Miklóssy püspök Debrecenben.

A kamara épületében vett ki magánlakást.

A püspök nyilatkozata a székhely-kérdésről.

Sokat irnak nevet a lapok Miklóssy Istvánról, a görög katolikus magyar püspökről, aki előkelő és egyben szeretetreméltó egyéniségével mindenkit meghódít, akivel csak érintkezik. A hírlapi közlemények rendszerint a püspökség leendő székhelyével állanak összeköttetésben. Így tegnap egyik esti lap hosszú beszélgetésről közölt hírt. E beszélgetésben egyebek közt a székhely kérdése ismét előfordult.

— A püspöki székhely megválasztása nem teljesen tőlem függ. Reám nézve különben is mindegy, hogy hol fogom kötelességemet legjobb tudomásom és igyekezetem szerint teljesíteni. Részemről el vagyok határozva arra, hogy egyházmegyéim papságát és tanítóságát meg fogom szavaztatni arra nézve, hogy hol tartják óhajtatónak a székhely létesítését. De — ismétlem — a dolog nem egészen rajtam áll, mert ebbe a kormány is van beleszólása. Ugyanis a püspöki rezidencia berendezése, a kánonok lakásainak felépítése a kormány dolga természetesen, hogy a versengő városok közül előnyben részesül az, amely a kormánynak több anyagi hozzájárulást helyez kilátásba. Abban az esetben, ha valamely város részéről a többen jelentékenyebben előnyös ajánlat tételik a kormány részére, ezt a körülményt nekem is respektálnom kell s esetleg el is állok a hűveim tervbe vett megszavaztatásától.

— Az érdekelt városok közül melyiknek van méltóságod véleménye szerint legtöbb kilátása arra, hogy a rezidencia ott építhessék fel?

— Ezt egyelőre egyáltalán nem tudhatom. Annyit mondhatok, hogy ideiglenes székhelyem Debrecen lesz, mert ott találtam legmegfelelőbb lakást a magam és papi kíséretem részére. Körülbelül három évig fogok az ideiglenes székhelyen lakni, akkor azután a végleges székhelyre fogom rezidenciámat áttenni.

— Mikor és hol lesz a püspöki installáció?

— Az installáció természetesen a püspökség mostani székhelyén, vagyis Hajdudorogon lesz, még pedig október hó első felében. Az installáció után fogok ideiglenes székhelyemre, Debrecenbe költözködni.

Azt is elárulhatjuk, hogy ezt a legmegfelelőbb lakást hol találta fel Miklóssy püspök.

A kereskedelmi és iparkamara bérpalotájában.

Tegnap itt időzött ugyanis Miklóssy István püspök Debrecenben s a délutánt a

kamara titkárával, Szávay Gyulával való tárgyalással töltötte. Kíséretével alaposan megismerlélte a gyögyöri palota legszebb lakását, az első emeleti saroklakást, melyhez hozzávéve a Paczák tábornok szomszédos volt lakását, egy kilenc utcai szobás pompás lakás állt elő, felszerelve a modern lakáskultúra minden kellékével. Ezt a lakást Miklóssy püspök kivette magának s mint magánlakását fogja berendezni.

Városháza.

Tárgyalás a térrendezés ügyében. A régen várt Kossuth-szobor felállítását folytán sürgősen szükséges a Nagytemplom előtti tér rendezése. A villamos vasut sineinek áthelyezése ügyében a város kiküldöttjei és szakértői szerdán délelőtt tanácskoztak a helyi vasut képviselőivel. A sinek áthelyezésének költségeit 98.735 koronában állapította meg a helyi vasut, ami oly nagy ár, hogy azt a város el nem fogadhatja. A kiküldöttek nem is tudtak megállapodásra jutni, hanem a szakértőket bízták meg, hogy a helyi vasut képviselőivel tovább tárgyaljanak.

Tanulmányutra készül a főkeretész. A városi főkeretész, akinek próbaéve sem telt le, már is külföldi tanulmányutra készül Németországba és e célra csekély 500 korona segélyt kér ebben a szűkös világban, mikor a város költségvetésében állandóan deficit van. A kérelem még magyarázható volna, ha a főkeretész már legalább produkált volna valamit, de a próbaév derekán a kérelem kissé szerénytelen.

A cséplőgép alá került kocsis.

Hogy történt a szerencsétlenség?

Megemlékeztünk már arról, hogy Hajdusoboszlón a cséplőgép alá került egy 19 éves kocsis. A legkomolyabb életveszedelembe forgott s még mindig nem bizonyos, hogy súlyos sérüléseiből felépülhet-e.

A szerencsétlenül járt legénynek Egri Lajos a neve. Azóta már kihallgathatta a rendőrség is s a kocsis így mondotta el a véres eset történetét:

Vasárnap reggel fél hét órakor egy cséplőgépet akartak elszállítani a határban Borbély Jakabné gazdaságából a Szarvas Péter tanyájára. Egri Lajos a lovak előtt haladt, a gyeplős lovat vezette, amely a lábára hágott, úgy, hogy a legény elesett s a lovak a kötőféknél fogva hat méter távolságig vonszolták magukkal a földön. Közben rátapostak a legényre, aki ezért elengedte a kötőféket.

Igy azonban még borzalmasabb helyzetbe jutott. Keresztülment rajta a cséplőgép. Nem került a véletlen folytán a kerek alá, mert hosszabban és arccal feküdt a földön, de a gép alsó szerkezete a szó teljes értelmében összelapította. Alig maradt ép csontja, amikor a cséplőgép elhaladt rajta.

A gépen ült egy kocsisársas, aki esodálatosképpen semmit sem vett észre a bajból. Sőt, bizonyára nem készakarva, éppen akkor ösztökélte legjobban a lovakat, mikor Egri Lajos alattuk vergődött. Így tehát a véletlen folytán még súlyosította a legény rettenetes helyzetét, nem hogy segíthetett volna.

Egri Lajos panaszt nem tesz senki ellen. A balesetet balsorsának tulajdonítja.

Hadbíró a törvényszéken.

Három havi jogi gyakorlaton.

Még nem igen volt rá példa, hogy katonatiszti minőségben levő hadbíró polgári törvényszéken hivatali működést fejtsen ki. Az új katonai bünvádi eljárás azonban egyenesen elrendeli, hogy a hadbírók s polgári bíróságok ügyvitelét megismerjék, e végből a hadbírói kar tagjai a kir. törvényszékeken néhány hónapos gyakorlatot fognak folytatni.

A debreceni kir. törvényszéknek egy igen szimpatikus és rokonszenves látogatója lesz a hadbírói karból az őszől kezdve; még pedig Térfly Henrik dr. százados-hadbíró, a debreceni cs. és kir. hadbírószék agilis vezetője, aki közbeesülésben álló tagja a debreceni társaságoknak is.

Térfly Henrik novemberben fogja törvényben előírt szolgálatára bevonulni a debreceni kir. törvényszékhez, hol három hónapot fog összesen tölteni. Egy hónapig az ügyész-székén lesz, másik hónapban az ítélő tanácsok ügykezelését tanulmányozza, a harmadik hónapban pedig a tárgyalásokon is meg fog jelenni. Ugy volt, hogy már most megkezdte Térfly hadbíró a gyakorlatot, azonban nem kapott helyettest, így bevonulása a törvényszékhez ösze maradt.

A három hónapi törvényszéki gyakorlat után Térfly Henrik újra átveszi a hadbírószék vezetését, a mely különben rá néhány hónapra, mint már jelentettük, megszűnik. Térfly hadbíró valószínűleg Nagyváradra fogják áthelyezni.

PELEY IMRE temetkezési intézete

Balogos-utca 6. szám. (Kenyér-plac.)

Halotti árucikkeim

bárkinél a legolcsóbbak és legmegfelelőbbek, ugyisint saját készítményű

sirkoszorúim

szép kivitelűek, melyet már nagyon sokan elismertek és azokat saját árban bocsáthatom a mélyen tisztelt gyászoló felekedésére. E szakmába nagyon sok olyan van, a mit sajátkezűleg elvégezhetek; ez is igazolja, hogy olcsóbban árulhatok, mint aki drága pénzért készített. — Elvem szolid alapon való kiszolgálás! 867

Színház.

Színház-bizottsági ülés. Az új színiévadot megelőző első színház-bizottsági ülés — amint említettük — augusztus 16-án, szombaton délután a városháza kistanács-termében tartják meg. A bizottsági ülésen Mezei Béla színigazgató is jelen lesz és bejelenti, hogy a színiévadot két nappal előbb nyitja meg, mint ahogy szerződése szól. Ugyanakkor bemutatja társulata teljes névsorát, amely a műszaki személyzettel és a zenekarral együtt száznál több tagból áll. Az elmúlt nyolc éves színiékladnak egyetlen évében sem volt ilyen nagyszámú személyzete a színháznak, mint amilyen most lesz. Ugy látszik, hogy Mezey nemcsak nagy ambícióval, de nagy áldozatkészséggel is végezte a debreceni színtársulat szervezését.

Lajthay Berlinben. Lajthay Károly, a debreceni színtársulat bonvivan-ja a nyári szünetet sem pihenésnek szenteli. Most Berlinben van, a hol a mozifilm-vállalatnál működik még augusztus 20-ig. Tegnap volt egy nagyszabású mozdírdra, a Die Ehekantion című darab felvétele, amelyben Lajthay Károly egy főhadnagyot játszott. Majd az őszel, mikor már javában folynak színház-

*** Betörés Fiumében.** Fiuméből jelentik: A Prodan és társa műszaki cég jelentést tett a rendőrségen, hogy betörők jártak az elmúlt éjjel az üzletben, akik háromezer korona készpénzt és kétezer K értékű bélyeget, valamint más értéket elvittek. A rendőrség megállapította, hogy a betörők tolvajkulcsal nyitották ki a kaput és a lépcsőház ablakán át az udvari tetőzetre másztak és az üzlet udvarföldi ablakán át behatoltak az üzlethelyiségbe. A nevezett cégnél már másodszer történik rövid idő óta betörés.

*** Iskolakönyveit** Antalfy Józsefnél szerezték be. Szent-Anna-utca 13.

*** Dr. Láng szanatóriumába** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francianisatiohoz, arsonvalisatiohoz, Elektromágnes, villamos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyomló. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tuóakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth-u.

*** Ékszer, órát** legolcsóbban beszerezhetjük csak Pintér Gusztáv ékszerésznél, Piac-utca 26. Bérpalota új utcájában. Javításokat elkészít szolid áráért.

*** Üzleti záróráról** szóló új törvény megjelent, ára 40 fillér Antalfynál, Szent-Anna-utca.

Ékszerek és órák

javítását jutányos áron jótállással elkészít

Pintér G.

ékszerész Piac-utca 26. bérpalota új utca-
jában. 1059A

Az árviz rémségei.

Óriási pusztulás.

Székelyudvarhely, augusztus 13.

Udvarhely vármegyében a napokban végigvonult felhőszakadás következtében a Nagyküküllő és mellékvízei öt méterrel magasabbak voltak és kiöntöttek.

Az árviz tizenkét helyiséget borított el. Marsfalván hatvan épületet és az állami utat, Fenyedén a falu közepén husz házat és a mellékutcaikat, Kadicsfalvát háromnegyed részben elsodorta. Székelyudvarhelyen hat utcát elöntött, valamint a vasuti töltést és a sétateret több méternyire ellepte. Itt ötven család hajléktalanná lett. Bikfalván és Kisgalambfalván több házat és gazdasági épületet vitt el az ár. Sok községben az utak járhatatlanok. Zetelakon hetven ház áll víz alatt. Kadicsfalván két gyermek a vízbe fullt. A fenyedi lakosság nagy nyomorban van. Több asszony a rettentő izgalmak következtében súlyosan megbetegedett. Ujabb töltés-csuszamlások történtek nyolc községben. Gyepes község határa egy mocsár. Lővéte községben a csendőrlaktanya összeomlott. Süköben a templom omlófélben van és a házak elferdülve állanak.

A korábbi és a mostani elemi csapások folytán a lakosság éhínség előtt áll. A vármegye gabonáért és azonnali házépítési engedélyért fölirt a miniszterhez és gyűjtést indítottak. A kivándorlók százával jelentkeznek.

Üzletáthelyezés miatt

a raktáron lévő összes cikkek, u. m. felöltők, pongyolák, costümök és blusok, valamint selyem, gumi és lüszler köpenyek mélyen leszállított áron szerezhetők be

Halmágyi Sámuel

10- és 11-ik üzletében, Piac-utca.

Táviratok.

A király Magyarországon.

Budapest, augusztus 13. A király szeptember első harmadáig marad Ischlben. Innen visszatér Bécsbe és szeptember végén vagy október elsején Magyarországra jön, amikor általános kihallgatások is lesznek.

Boszniában hadi létszám marad.

Bécs, aug. 13. Mint a Zeit írja, Boszniában 14.000 póttartalékost az őszig még visszatartanak, hogy a 150 főnyi századlétszám megmaradjon továbbra is. A visszatartott póttartalékosokat csak akkor fogják szabadságotolni, ha őszre a besorozott póttartalékosokkal pótolják helyüket, míg a jövő őszre már meg lesz a felemelt létszám és behozzák a kétéves szolgálatot.

Bebel meghalt.

Berlin, aug. 13. Nagy gyásza van a német szociáldemokrata pártnak. Világhírű vezéremberük, *Bebel* Ferdinánd Ágost, német birodalmi képviselő ma Zürich mellett Passugban 73 éves korában meghalt. Bebel epeköbántalmak ellen keresett ott gyógyulást s szívbénulás ölte meg. Kimagasló harcosa volt a szociáldemokráciának. Szóban és írásban támatta Poroszország hegemoniáját s 1872-ben felségsértéért két évi várfogságra ítélték. Berlinbe 1890-ben került a szociáldemokrata párt élére s azóta tekintélye egyre emelkedett. 1910-ben születésének 70-ik évfordulója alkalmából a világ minden részéből elhalmozták üdvözlétekkel.

Az ágyulövés áldozata.

Budapest, augusztus 13. A hajmáskéri katonai gyakorlótéren végzetes szerencsétlenség történt. Lőrincz Imre 11-ik ezredbeli tüzér éppen akkor haladt el egy ágyu előtt, mikor az elsült. A golyó darabokra szaggatta. Megállapították, hogy a katasztrófát a tüzér saját vigyázatlansága okozta.

Elutaztak a béke delegátusok.

Bukarest, aug. 13. Ma délután elutaztak az összes béke delegátusok.

Meggyilkolta az anyját.

Déva, augusztus 13. Manosi Pál timesdi földmives rossz viszonyban volt a szüleivel. Ezért aztán most, amikor hazaakart menni, nem is engedték be. Erre a feldühödött ember fejszével támadt az édes anyjára s azt a szó teljes értelmében ketté hasította. A gyilkost letartóztatták.

Panamista senator.

Newyork, aug. 13. Newyork állam senatusa vád alá helyezte Sulzer senatort, aki választási pénzeket sikkasztott és a per tartama alatt hamisan esküdött.

Szabad a kétkulacsosság.

Marosvásárhely, aug. 13. A függetlenségi és 48-as párt kimondta, hogy nem tiltja el tagjait az Andrássy pártjába való belépéstől.

Szerencsétlenül járt turista.

Tátraszéplak, augusztus 13. Hohmann József porosz turista kivándorlást tett a Lengyelnyeregére. A magyar hegycsúcs nómézején azonban szerencsétlenül járt. Összetörtte magát. A mentő expedíció még életben találta s leszállította. Haldoklik.

Ingatlanok forgalma.

Vezendi Sándor és neje Nagy Margit veszik a debreceni 9196. sz. tjkvben foglalt 4 hold 50 négyszögöl Ondódi földet ifju Király Lajostól 6100 K.

Simon Imre és neje Szanka Ilonka veszik a debreceni 6528. sz. tjkvben foglalt 459 négyszögöl Hatvan-utca kerti szőlőt Töser Károly és társaitól 6600 K.

Elsőrendű

tégla

kapható bármilyen mennyiségben a

„VULKÁN”

gőztéglagyárnál. 1020

Városi iroda: Piac-utca 16. sz. Alföldi-palota. Telefon 966.

Csarnok.

Asszony bosszu.

— Amerikai regény. —

Fordította: Grünwald József.

Folytatás.

Öt órával később, Norina sápadtan képtelen könyveket hullatni, ott áll Thorndyke mellett a megválás kimondhatatlan kinjával. Valyon nem sejté-e Norina, hogy Lőrinc távozása örök megválás lesz?

— Oh ne néz reám oly halvány, dult arcai Norry, mondá Lőrinc. En is — én is óhajtanám, hogy itt maradjak. Kedves — kedves Norina, történjék bármi, te megkíséred, énnekem megbocsátani, nemde?

Norina nem érti őt s még jobban hozzáfűződik, mintha könnyebb volna meghalni, semhogy tőle megváljék.

— Itt az idő, mr. Lőrinc! kiáltá éles ujjával mr. Liszton, ki egy könnyű kocsi-val várt a kapuban; ha még öt percet késik, elmulasztja a vonatot.

— Isten veled, Norina, isten veled!

Lőrinc örvend, hogy Liszton hívja, örvend, hogy kibontakozhatik a gyöngéd karokból, melyek őt örökre visszaszeretnék tartani. Sietve megcsókolja őt, kiszabadítja magát öleléseiből s ott hagyja eszméletlenül, némán a tornác közepén.

— Legyen áldva az ég, hogy ez is elmult, mondá. Csapjon a lovak közé, Liszton; nem vehetek lélekzetet, míg e házat szememnek elől el nem veszítjük.

Mr. Liszton engedelmeskedik.

Norina ott áll, hol Lőrinc elhagyta, dermedten, figyelve a kocsik kerekének robogására, míg a zaj mindinkább elgyöngül s végre a messze távolban egészen elhal. Azután földre roskad — ő és kedvese egymástól örökre elváltak.

(Folyt. köv.)

Nyiltér.*

Nyilatkozat.

Hogy mennyire megbízhatatlan volt a "Debreczeni Nagy Ujság" Betörő máv. géplakatos című cikke s mennyire szükség volt a rectificálásra, ide iktatom debreceni kir. ügyészség 1913. B. 1422. sz. végzését.

* E rovat alatt közléstokért nem vállal felelősséget.

Debreceni kir. ügyészségtől

Határozat:

Özv. Gombos Imréné debreceni lakosnak Janó József debreceni lakos ellen lopás büntette címén tett feljelentése tárgyában a nyomozást a Bp. 101. §. 3. pontja alapján megszüntetem. Indokok stb. Debrecen, 1913. augusztus hó 8-án. Magoss dr. kir. ügyész.

Ezekből a consequentiát az újságot olvasó közönség minden commentár nélkül levonhatja, én csak annyit teszek hozzá, hogy Janó József ügyfelem megbízásából a „Betörő máv. géplakatos” cikk miatt a sajtó-pert megindítom.

Dr. Gévay Béla,
ügyvéd.

Van szerencsénk a nagyrédmű közönség szives tudomására hozni, hogy **DEBRECENBEN, Piac-utca 83. sz. alatt puskaműves és fegyverüzletünk** megnyílik újonnan berendezett Nagy raktárt tartunk mindennemű fegyverek, töltények és vadászati felszerelésekben. **Mindennemű e szakmába vágó munkát elvállalunk jutányos árak mellett.** 1032

Kiünő tisztelettel

Ladányi József és Társa

Debrecen, Piac-u. 83. sz.



Élado szőlő.

A sámsoni vasut mentén, Tamási pusztá megálló mellett. Ezeröttszáz négyszögöl szőlővel és gyümölcs fákkal beültetve. Van rajta egy szoba, veranda teljesen új épület, különálló konyha bádogtetővel. Megvehető négyszögölenként

3 K 50 fillérjével.

Cím a kladóhivatalban.

Két utcai szoba

csinosan butorozva teljes el-látással

kiadó.

Ugyanott jó házi koszt bent-étkezésre és kihordásra jutányos árért kapható. Bethlen-u. 12. sz.

A gyenge hajtás
egyelvő fává növekszik.
Els forgalomériásivá tehető
805 szakszerű létesítés

NYOMDÁSZAT
igénybevételével
Pénzüntézetek, Kereskedelmi ipar-vállalatok forduljanak bizalommal

Mihály Sámuel
Kégyvonalú, papírtíró :
Irodabehatározó és írástíró

Telefon 106.

Előre haladt saison
miatt

986
rendkívül leszállított
árban vehet

Rózsánál

a Kistemplombazárban

- Alpaker lüster kabátokat . K 25.—
- Finom lüster kabátokat . K 18.—
- Jóminőségű lüster kabátok K 12.—
- Félhosszu kabátok minden színben K 18.—
- Női kalapok rendkívül leszállított árban . . . K 3-4.—
- Gyermek kalapok K 1.—

Ne üljön fel hangzatos reklámnak

mert kitűnő fagymentes closeteket, kagylókat, kifolyó-kutakat és fürdőberendezéseket **jól és olcsón** készít

Ötvös-utca 53. **VASS és HUSZÁR** Ötvös-utca 53.

Telefon 12-26. **vízvezetési és csatornázási vállalata** Telefon 12-26.

Legmesszebbmenő jótállás. — Szakszerű és pontos munka. — Költségvetések és tervek készítése teljesen díjtalan. 1018

Hatóságilag engedélyezett végeladás.

A rossz viszonyok miatt

Glück Ede cipő, kalap és férfidivat üzlete teljesen feloszlik

Férfi, női és gyermek cipők, kalap, fehérnemű és mindennemű férfi divat cikkek minden elfogadható áron kiárusítatnak. — Üzlet és kirakat berendezések, ugyancsak villanyluszterek eladók. 988

Glück Ede Piac-u. 22. Debreceni első takarékpályájában.

Apró hirdetések egyszeri belkutatása 10 szög 50 fill. minden további szó 5 fill. Vastagabb betűkből 10 fill.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

Levelezés.

„Jó szív“
kérem levelét vegye át.
6808

„E. főhadnagy“
levelét későn kaptam. Kívánt helyre ma írtam.
6802

Augusztus
jelégére levél van a kiadóhivataltól.
b

Hát
mit tudassak mondja, én nem haragszom, — majd írok.
6799

Ajánlat.

Vidéki
tű gyermekét teljes állásra elfogad özv. urinó, hol a gyermek jó bánásmóda és házi oktatásba is részesül. Magos-u. 14.

Nagy
üzlethelyiség minden célra megfelelő kiadó Deák Ferenc-utca 26. sz. 6781

Iskolai
tanulók teljes ellátásra elfogadtatnak. Csapó 50. 6770

Jó
házi koszt kapható bentékezésre és kihordásra. Cim a kiadóban. 6769

Kiadó
utcai 2 szobás alkofnis előszobás lakás, villany. Csokonai 10. 6762

Kiadó
négy szobás és három szobás modern lakás. — Barna-utca 15. 6590

Kiosarak
gyermekkosci, kertszékek, bélelt utazókosarak legolcsóbban Kossuth-utca 25. Javításokat elvállalunk Brándt. 5573

A
kamara bérpalotájában novemberre megürül egy harmadik emeleti négy szobás és egy első emeleti hat szobás lakás. Az elsőnek bére fűtéssel 2000, az utóbbi 3000 kor. (H. lépéső.) 168

Garoon
lakás. Utcái különbejárattal 2 szobából és egy mellékhelyiségből álló csinosan butorozott garoon lakás kiadó és azonnal elfoglalható. Fűvészker-u. 9. szám alatt. 166

Kiadó
november elsejétől Széchenyi-utca 21. sz. alatt 4 szobás modern utcai lakás és ugyancsak november 1-től 3 szobás udvari lakás Arany János utca 39. sz. alatt. 164

Minthogy az idén igen kedvező

bor termés

igérkezik, pincém összes borait mélyen leszállított árban teljesen kiárusítom 5 literen felüli vételnél az alábbi olcsó árban
1 liter újbor 60 fillér
1 liter óbor 90 fillér
hordó vételnél úgy a helybeli mint a Booskai-kerti pincéből újbor 40 kor. óbor 70 korona.

Jóna János
fűszerkereskedő, Nyil-u. 34. — Telefon 704. 885

„Meteor“

mozgó színház
Booskaytér 10.

Telefon 9-47.
Ma Csütörtökön

a következő fényes műsor kerül bemutatásra Orosz hadgyakorlatok. látv. term. felv. A lidérenyomás. humoros. Ime az ember, nagy szenzációs társadalmi sláger dráma 3 felv. továbbá bemutatásra kerül a Perdita című nagy társadalmi erkölcs dráma 3 felv. Rendes helyáradak. Kedvezményes jegyek örvényesek. Állandó kétórás műsorok. Amerikai színelőadások. A mozi étertermében izletes étel- és kávéház ismételt alkalommal kaphatók. Jó cigányzene.

Villám
1911-1912. évi teljes évfolyamok kaphatók a kiadóhivataltól. *

Kiadó
3 szobás modern, kényelmes lakás szeptember 1-re. Nagytemplomhoz 8 perc. Vénkert, Sinay Miklós-utca 5/B. 6703

Aro
és kiegészítésre legjobb a Gyöngyvirág krém 1 kor. Gyöngyvirág puder 1 kor. Gyöngyvirág tej 1 kor. Gyöngyvirág szappan 70 fill. Beszerezhetők Kubek Sándor Megváltó Gyógyszertárban, Debrecen, Tisza-palota. 150

Pliisszérozást
guvverozást lapos szoknyák és blúzok a legújabb divat szerint szépen, gyorsan készít Farkas Bella Miklós-u. 5. 158

Kajhullás
és korpa képződés ellen legjobb hatású az amerikai Hajpetrol. Ára 1 kor. 50 fill. — Kubek Sándor „Megváltó“ gyógyszerterében Debrecen, Tisza-palota. 149

Modern
lakás, négy szoba, fürdőszoba és mellékhelyiségekkel álló urilakás nov. 1-től Csapó-utca 26. sz. alatt földszint kiadó. Értekezhetni ugyanott Kuthi Zsigmondnál.

Iskolába
járó vidéki gyermekeket elfogadok teljes ellátásra a Collegium közelébe. — Darabos-utca 38. szám. 6794

Lucerna
friss vágású ölenként 6 fillért kapható a Kincses-halomnál. 6797

Örökbe
adnám tizenegy éves leányomat katolikus családnak. — Értekezhetni Varga-utca 28. 6800

Kitűnő
esongrádi borok kaphatók Király kávé és fűszer üzletében. 1 liter siller 84 fill. 1 liter kövidinka 96 fill. 1 liter Ezerjő 1.04 fill. 1 liter Rizling 1.08 fill. 1 liter Zöldszilváni 1.24 fill. 5 liter vételnél 3 fill. engedmény. 162

Hajó-u.
24. szám alatt lakás és istálló kiadó. Értekezhetni ugyanott. 6816

Egy
csinosan butorozott különbejárattal garzon lakás azonnal kiadó. Püspök-palota II. em. 40. ajtó. 6818

Iskolába
járó intelligens vidéki szülők gyermekei uricsaládnak teljes ellátásra jutányos árért felvétetnek. — Bethlen-u. 12. 6805

Csinosan
butorozott szoba előszobáról különbejárattal intelligens fiatal embernek kiadó. Rákóczy-u. 33. E

Kézi munkák

kezdt és előrajzolt átköltözködés miatt fellelő olesó áron kapható

Krausznál

Kereslet.

Egy
jó megjelenű fiatal ember ki a női divatszakkában kevés jártassággal bir, 15-iki belépésre felvétetik. Lantos cipkeáruház, Sas-utca 4. 6792

Iskolás
fiu, vagy leány gyermekek elfogadtatnak teljes ellátásra, hol német nyelv stb. oktatásba is részesülhetnek. Csapó-utca 31. Lakás az udvarban 5. szám. 6780

Megvételre
kerestetik Born F. György a „Gályarab“ című regénye. Cim a kiadóhivataltól.

A Lajthay-pár
keres két szobás lakást butorozva, villanyvilágítással, ahol zongora és fürdőszoba is van előnyben részesül, még inkább ha ott kosztolt is kaphatnának. A lakás aug. 27-ére kell. Ajánlatok az ár megjelölésével Lajthayné nevére Wien, Rottenturm strasse 22. alá küldendők.

Iskolába
járó fiu gyermeket teljes ellátásra jutányos árért, jó bánásmód mellett elfogad magános urinó. Magos-utca 14. b

Fodrász
üzleti berendezés, tükröaszttal, székek megvételre kerestetik. Cim a kiadóhivataltól. 6795

Hemoki fajborok.

150 holdas Szent-Annapusztai szőlőtelepünkön termelt, tisztán kezelt, üvegezett asattal és pecsenye borok kaphatók

Szabó Lajos Fiai cég
üzlethelyiségében Rózsa-u. 1 liter Asztali siller 90 f. 1 liter Asztali fehér 96 f. 1 l. Burgundi vörös 1908 évről 1.20 f. 1 liter Zöld Szilváni 1900 évről 1.60 f. 1 l. Burgundi vörös 1900 évről 1.60 f. Minden palackért 16 fillér betét fizetendő. Hectoliterenkénti vételnél megfelelő engedmény. 1031

Kiadó

november hó 1-ére banknak vagy biztosító intézetnek alkalmas

udvari helyiség

Továbbá irodának, raktárnak, asztalos és kárpitos műhelynek használható nagy világos helyiségek. — A Varga-féle butorraktár helyiségei. Piac-u. 44

Ügyes
vasasztorgályos segéd felvétetik. — Preizler Mór, Piac-u. 58. 6810

Kéretik
azon becsületes megtaláló ki egy vaskarikával blokkokat megtalált, sziveskedjen a Folyóirat vállalatnál átadni. Kossuth-utca 61. 6814

Egy
tanuló felvétetik Főlegyházy János fűszer üzletében. 6860

Turul
cipőraktárba egy kifutó fiu felvétetik. 6803

Több
kas méhét dőnon-kassal megvételre keresek. — Apa-utca 20. 6813

Fodrász
segéd, fiatal, jó munkás azonnal beléphet. Eötvös-utca 64. 6817

Otthoni
munka! Jó írásu fiatal emberek felvétetnek. Darabos-u. 33. 6806

Ügynökök
állás nélküli kereskedő segédnek magánleltek látogatására kerestetnek. — Szoboszlói-ut 10. 6807

Vasasztorgályos
lakatos tanulók felvétetnek. Preizler, Piac-u. 58. 6809

Gyermektelen
házmester fizetéssel azonnal felvétetik. Széchenyi-utca 12. 6811

Eladó

a hadházi sorompónál, Csapó-utcai villanyoshoz 20 perc, 2310 négyszögű csemegével és nemességmölcsfakkal beültetett

Szőlő

terméssel, jó lakóházzal, berendezéssel. Körülményesen megtekinthető, ha azt tulajdonosnál bejelentik. Busi-utca 17. 857

Eladás.

Zongora
jó karban eladó. Ötmalom-utca 1. sz. 6784

Eladó
5 drb. kézi toló kocsi, 7 darab tölggyfa dézsa Eötvös-utca 91. 6482

Eladó
egy új tizedes mérleg, eukorka tartó olesón és egy ötómatta, 2 filléres, olesón. Arany János-u. 15. 167

Eladó

a Tiszviselő-telep harmadik utca hatodik számú ház minden elfogadható árért. Értekezhetni Szabó Dmíl, Timár-utca kilencedik számú lakásán naponként délután 3-tól 5-ig. 171

Egy
csinos modern háló szoba butor eladó. — Értekezni lehet Varga-utca 19. szám alatt, hátul az udvarban. 6793

A
Booskay-kertben 2635. négyszögű szőlő terméssel, a legnagyobb kenyelmmel berendezett nyaralóval és díszkerttel a legelőnyösebb feltételek mellett eladó. Értekezni lehet Szembrátovics József szőlő telepén, Booskay-kert. 169

Fűszer
üzleti berendezés, állványok, pultok, lisztes láda, cukorkás állvány, mérlegek, súlyok, cégtáblák, szóval teljesen komplett olesón eladó. Cim Tolnay Sándor, Nyiregyháza. b

Eladó
ház 700 öf földdel, szép gyümölcsösökkel, a nagyalomással mellett. Értekezhetni Csillag-u. 21. szám. 6804

Rézagy
egészen új, használatlan olesón eladó. Arany János utca 1. I. emelet. 6812

Egy
jókarban levő zongora elutazás miatt eladó. Nyil-utca 104. 6792

Egy
szép nagy kutya ház eladó. Mester-utca 44. 6796

Előrehaladt

saison miatt a legolcsóbb szabott árak mellett vásárolhat

Balázs Jenő

férfi-, fiu- és gyermekruha áruházában 963

Piac-u. sz. 61. szám alatt.

Nagyválaszték mosó és lüster árakban

Külön mérték osztály.

Telefon szám 628. Telefon szám 828.

Felhívás

a m. t. háztulajdonos urakhoz.
Vizvezeték és csatorna berendezéseket a legmagasabb igényeknek is megfelelő, fagymentes angol klotettek, udvari fali kutakat valamint fürdőszoba berendezéseket gázkályhával olesón és jól a legmesszebbmenő jótállás mellett készí

Krausz és Balázs

világítási és vízvezeték szerelők
Hatvan-u. 2. Műhely és raktár Csokonai-u. 12. (saját ház.) 910

A ki

a Daku István Szent-Anna-u. 37. sz. alatti hentes üzletből az

üzleti könyvet

(évedésből elvitte, sziveskedjen azt vissza hozni, vagy aki nyomára veszet, megfelelő jutalomba részesül. 914